



## **Кутасов** **Евгений Леонидович** **(01.02.1923-17.12.2002)**

Кутасов Е.Л. родился 1 февраля 1923 года в деревне Кокшамары. Детство было очень тяжелым. В школу пошел учиться в возрасте 9 лет в 1932 году.

В 7 классе стал посещать кружок художественной самодеятельности. Ставили пьесы на марийском и русских языках. В летние каникулы после 8 класса работал на молевом сплаве вместе со взрослыми. В 1938 году стал комсомольцем и председателем ученического комитета школы.

ческого комитета школы.

3 июля 1941 года по комсомольской путевке отправился в авиационное училище, но по зрению не прошел и вернулся домой. В марте 1942 года был призван в Красную Армию. Служба прошла в Приморском крае, на границе с Манчжурией (Япония). 1 мая 1942 года принял военную присягу, был станковым пулеметчиком в 218-ой танковой бригаде. С декабря 1943 года был курсантом в 30-ой учебно-танковой школе в г. Челябинске.

По окончании школы в мае 1944 года был назначен в 7-й гвардейский тяжелый танковый полк в качестве младшего механика водителя – заряжающего. В июне 1944 года прибыли в распоряжение 2 Белорусского фронта, на поддержку 48-ой армии. 27 декабря откомандировали из действующей армии на учебу в Орловское танковое училище в г.Балашов, где проучился до 1 июня 1945 года, а затем отправлен в Германию, в оккупационные войска. В 1946 из Германии направили в Закавказский военный округ в г. Кировобад, где был назначен командиром танка 99-ой механизированной дивизии. Демобилизовался 27 марта 1947 года.

В 1950-1952-х годах обучался на факультативном курсе рисования и черчения при Чувашском государственном учительском институте. С 1953 по 1957 год учился на историческом факультете Марийского государственного педагогического института им.Н.К.Крупской и одновременно работал директором Звениговской вечерней школы рабочей молодежи.

С 15 августа 1955 года по 18 августа 1979 года работал в Кокшамарской школе учителем истории. С первых дней своей работы в школе организовал кружок юных историков, с которыми смогли открыть первый школьный краеведческий музей в МАССР. С 19 октября 1970 по 11 января 1974 года работал директором нашей школы.

В 1957 году Евгений Леонидович Кутасов награжден Почетной грамотой за организацию исторического музея в школе, а 15 июля 1967 года был занесен в Книгу Почета Марийской республиканской детской экскурсионно-туристической станции за создание первого школьного краеведческого музея в республике. После ухода на пенсию Евгений Леонидович помогал оформлять музей еще в 1993 году, а в 2014 году музей начал носить имя Кутасова Евгения Леонидовича.